
PREFEITURA MUNICIPAL DE BOAVISTA
REGIME DE PREVIDÊNCIA SOCIAL DOS SERVIDORES PÚBLICOS

DO MUNlcfPIO DE BOA VISTA - PRESSEM

ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS- COINVEST, DO REGIME PRÓPRIODE
PREVIDÊNCIASOCIALDOSSERVIDORESPÚBLICOSDOMUNiCíPIO DEBOA VISTA- RPPS/PRESSEM.

PAUTA:

1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado, bem como a análise do
Relatório de Competência 09/2024, do Regime de Previdência Social dos Servidores Públicos do
Município de Boa Vista (RPPS/PRESSEM),apresentado pela Di Blasi Consultoria Financeira Ltda;

2. Discussão, análise e proposição a ser submetida ao Conselho Municipal de Previdência, do Regime
de Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de Boa Vista, sobre movimentação de
recursos da Carteira de Investimentos do RPPS/PRESSEM;

3. Apresentação de planilha com receitas e despesas do RPPS/PRESSEM,referente ao mês de
setembro de 2024;

4. Assuntos administrativos diversos.

DATA:
15 de outubro de 2024, com início às 8h30, realizada de forma presencial na sede do PRESSEM,e no
formato on-line, pelo aplicativo ZOaM Cloud Meetings, com o suporte do aplicativo de WhatsApp, onde
foi constituído um grupo com a participação de todos os Conselheiros do CMP, para pastagem de
vídeos, áudios e textos, para facilitar o registro em Ata.

COMPOSIÇÃO DO COINVEST:

Márcio Vinicius de Souza Almeida - Coord. Coinvest e Rep. Poder Exec. Municipal. (SEP"'!I_-T-'''''t-1~'--_

Gislayne Matos Klein - Rep. Poder Exec. Munic. (Smag)-----4~~~.1L----J~,.,J~4---

Cinara Castro Pontes - Rep. dos Servidores Ativos (Fetec) ----l..-::::~~"""'-''t.c3~~9'A~I;--~-

Cadson Igo Ramos Barata - Rep. dos Servidores Ativos (Smec) ------"""1Z!.~"'F----_+_

Sonia Maria Bacelar - Rep. Eleita dos Servidores Inativos (Aposentados) ---+--=+--.t-~'--~'t--

CONVIDADOS:

Kildo de Albuquerque Andrade - Assessor de Investimentos do Pressem ----J....---""i'!------

Kleiton da Silva Pinheiro - Conselheiro - Presidente do Pressem ------=~;;1~~~~~:...:_~
Lincoln Oliveira da Silva - Presidente do CMP - Secretário da Smag----"'i"\~bt-'------
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ENCAMINHAMENTO:
Nodia quinzedo mêsde outubro do ano de 2024, às08h30, osmembros do Comitê de Investimentos-
Coinvest,do Regimede PrevidênciaSocialdosServidoresPúblicosdo Município de BoaVista- Pressem,
de forma presencial e on-line, através da rede de internet, pelo aplicativo ZOOM Cloud Meetings,
reuniram-separa cumprir a pauta de convocaçãoda ReuniãoOrdinária do Coinvestdo mêsde outubro
de 2024. O Secretário Municipal de Economia,Planejamentoe Finançasdo Município de BoaVista e
Coordenadordo Coinvest,Sr.Márcio Viníciusde SouzaAlmeida presidiu a reunião do Coinvestde forma
on-line, estando presentesna sededo Pressem,sito à RuaProfessorAgnelo Bitencourt nº 361,Centro,a
Sra.CinaraCastro Pontes Rep.dos ServidoresAtivos, a Sra.Adelaide Cristina Gomesde AzevedoRep.
PoderExecutivoMunicipal (Pressem),o Sr. CadsonIgoRamosBarataRep.dosServidoresAtivos (SMEC),
e a SraSoniaMaria Bacelar- Rep.EleitadosServidoresInativos (Aposentados),e online a Sra. Gislayne
Matos Klein Rep.Poder ExecutivoMunicipal (Smag),todos membros do Coinvest.O Sr. Márcio Vinicius
de SouzaAlmeida, após se certificar da existência de quórum regimental para realizaçãoda reunião,
abriu os trabalhos, informando que essa reunião foi programada de forma presencial na sede do
Presseme aomesmo tempoon-line, com o suporte do aplicativoWhatsApp, onde foi criado o grupo do
Coinvest, para que fiquem armazenadosos vídeos, áudios e textos que porventura cada membro do
Coinvestqueira registrar, para facilitar a confecçãoda Ata. Dissetambém que nesta reunião estavam
participando, de forma presencial,como convidados:o Assessorde investimentos do Pressem,Sr. Kildo
de Albuquerque Andrade, o Presidentedo Presseme Membro do CMP,Sr. Kleiton da SilvaPinheiroe o
Presidente do CMP,Sr. Lincoln Oliveira. Logo após essasexplicaçõeso Coordenador do Coinvest,Sr.
Márcio Vinicius de SouzaAlmeida, cumprimentou todos e deu início a reunião passandopara a primeira
parte da pauta que era: 1. Avaliação sobre o cenário macroeconômico e as expectativas de mercado,
bem como a análise do Relatório de Competência 09/2024, do Regime de Previdência Social dos
Servidores Públicos do Município de Boa Vista (Pressern] apresentado pela Di Blasi Consultoria
Financeira Ltda. Iniciando o Coordenadordo CoinvestSenhor Marcio Vinicius falou que essemês que
passoufoi um mêsmuito difícil para os investimentos do PRESSEM,disseque vários investimentos não
performaram bem e que se não houve lucro, pelo menos não houve prejuízo. Disse que embora
tenhamos perdido da inflação no total nãotivemos perdasfalou que issofaz parte do jogo do mercadoe
que embora tenhamos deixado de ganhar nessemês ainda assim não perdemos recursos. Falou que
devemos pedir uma análise mais detalhada da consultoria Di Blasi para vermos os fundos que estão
performando mal já há algum tempo para ver se não vai haver a necessidadede se fazer mudanças,
disse que ainda está acreditando que a renda pré fixada ainda está rendendo bem e que por isso
deveríamosolhar mais atentamente para essesfundos. Logoapósfalou sobre as informaçõese análises
constantes nos informativos apresentados por especialistasem mercado financeiro e em RPPSdos
bancosparceiros (BB,CAIXA,ITAÚ,BRADESCO,SANTANDERe SAFRA)bem como de algunstrechos do
ComentárioMensalda Di BlasiConsultoriaFinanceiraLtdasobre conjuntura nacional, internacional e de
mercado, onde se destacamos seguintespontos: O novo ciclo de aperto monetário foi confirmado na
reunião de setembro do Copom. O mercado está dividido sobre o ritmo de alta na taxa Selicpara as ~','..
próximas reuniões até o fim do ano, podendo fechar 2024 acima de 11,50%, de acordo com a
expectativa Focus,e um retorno dos cortes na Selicapenasem 2025. Ao longo do mês, os títulos de
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renda fixa representados pelo índice IRF-M, apresentaram rendimento de 0,34%, enquanto os títulos
indexados à inflação, representados pelo índice IMA-B, apresentaram rendimento de -0,67%. A bolsa
brasileira, por sua vez, representada pelo índice lbovespa, apresentou desvalorização de - 3,08%. Já o
COI, experimentou um rendimento de 0,83%. No cenário internacional, a confirmação das expectativas
de corte de juros pelo Fed na reunião de setembro resultou na depreciação do dólar. A queda dos juros
nos EUA tem potencial de impactar os preços dos ativos e das moedas globais, aumentando o fluxo de
recursos para mercados emergentes, devido à diferença entre as taxas de juros internas e externas. A
Bolsa Americana, representada pelo índice S&P SOO,apresentou rendimento de 2%, enquanto o dólar
(PTAX)teve desvalorização de 3,68% no mês, cotado a R$ 5,45. PREVISÃO2024: Produto Interno Bruto
(PIB)3,()0%; Inflação 4,37%; Taxa básica de juros (Selic) 11,75%; Dólar R$ 5,40; Balança comercial (saldo)
US$ 81,00 bilhões; Investimento estrangeiro direto US$ 70,50 bilhões; (Fonte: Banco Central do Brasil);
índice de Referência (IPCA + 5,10% aa*) - Expectativa 2024 9,69% ao ano. RESUMO DAS CLASSESE
SEGMENTOS:a) RENDAFIXA:TíTULOSPÚBLICOSFEDERAIS.Fundos da família IRF-M estão com taxas de
juros médias aproximadas entre 10,89% e 12,42% ao ano. Fundos da família IRF-M, IRF-M 1+ e IMA-B 5+
capturam taxas de juro mais elevadas a médio prazo, embora sujeitos a maiores oscilações. Os fundos
COI (referenciados) e IRF-M1 (hum) propiciam maior estabilidade de retorno, ainda em patamares
competitivos de rentabilidade. b) RENDA VARIÁVEL (AÇÕES): o mercado de renda variável apresenta
janelas de oportunidades para compras de ações a médio prazo, desde que efetuadas de forma
ordenada, com estratégias distintas, formando diversificação de carteira. Importante manter posição no
segmento, com perfil de longo prazo, compatível com a duração do passivo previdenciário. c) EXTERIOR:
Aplicações no segmento "Exterior" funcionam como mecanismo de diversificação da carteira, com
menor correlação com o mercado doméstico. Importante avaliar as diferentes estratégias dos produtos
oferecidos para o correto entendimento dos mecanismos de geração de valor para a carteira de
investimentos, inclusive em relação ao comportamento da taxa de câmbio. d) ROTAÇÃODA CARTEIRA:
Neste cenário de oscilações de preços e na rentabilidade nos produtos, importante o equilíbrio das
carteiras de investimentos. Distribuição dos recursos de acordo com perfil de rlsco estabelecido nas
Políticas de Investimentos, de acordo com a duração do passivo previdenciário, com a calibragem de
curto, médio e longo prazo. Em seguida apresentamos os produtos de investimento e os seus
respectivos ciclos de maturação (captura dos melhores retornos). 1 Perfil Indicativo da Carteira
DEFENSIVA;Alocação dos Recursos 100% em fundos referenciados COI + fundos IRF-M 1; VANTAGEM
Retornos mais estáveis, em patamar compatível com a meta atuarial no curto prazo; DESVANTAGEM
Visão e retornos de curto prazo. Risco de não alongamento da carteira e deixar de capturar retornos
maiores a médio e longo prazo. 2 Perfil Indicativo da Carteira CONSERVADORA;Mínimo de 40% em
fundos referenciados COI+ fundos IRF-M 1; Até 30% em fundos IOKA2 e/ou IMA-B 5; Até 30%
em fundos família IMA-B, e/ou IMA-B 5+, e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior; VANTAGEM Se o mercado ~.
estabilizar (juro parar de subir ou cair) boas chances de cumprir o benchmark (índice de referência) a
médio prazo; DESVANTAGEM Oscilações nos fundos individualmente, com impactos pequenos a '
moderados na carteira total. 3 Perfil Indicativo da Carteira MODERADA; Mínimo de 30% em fundos
referenciados COI+ fundos IRF-M 1, até 30% em fundos 10KA2 e/ou IMA-B 5; até 40% em fundos família
IMA- B, e/ou IMA-B 5+, e/ou IRF-Me/ou IRF-M 1+ e/ou Bolsa Brasil e/ou Exterior. VANTAGEM Se o
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mercado estabilizar (juro parar de subir ou cair) boas chancesde cumprir o benchmark (índice de
referência) a médio e longo prazo; DESVANTAGEMOscilaçõesnos fundos individualmente, com
impactos moderados a grandes na carteira total. Em seguida o Coordenador Marcio passou para o
segundo item da pauta que era: 2. Discussãoanálise e proposição a ser submetida ao Conselho
Municipal de Previdência, do Regimede Previdência Social dos Servidores Públicos do Município de
Boa Vista, sobre movimentação de recursos da Carteira de Investimentos do Pressem;O Sr. Márcio
Coordenador do Coinvest falou que nessemês nossasaplicaçõesnão tiveram uma performance boa,
que apesar de não haver perdas também não houve ganho, falou que isso se devia às variaçõesdo
mercado fato este que devemosestar sempre atentos a essasvariaçõespara não perdermos recursos,
disseesperar que no próximo mês as coisasvoltem a melhorar. O Sr.Marcio falou que não acreditava
mais no aumento da taxa SELlCdo Banco Central e que segundo Di Blasi que fez uma leitura da
dificuldade atual no mercado ele acreditava que existem ainda vários fundos bons para aplicar esses
recursosque temos. Pediu para o Sr.Cadsoninformar os valores existentespara aplicaçãonestemês.O
Sr. Cadson iniciou falando que por limitação da legislação, em determinados fundos, não se pode
ultrapassaro Patrimônio Líquidodo fundo, fato que aconteceuagoracom o Bancodo Brasil,onde umas
das nossas aplicações está com um valor maior do que o permitido por lei, algo em torno de
R$10.000.000,00(dezmilhões de reais).Sugeriuque nós devemosaplicar esserecursono próprio Banco
do Brasil,masem uma aplicaçãoindexada,para aproveitar essesjuros que estãoalto e que a Selicainda
está performando bem. Além disso, falou que temos um saldo aproximado para aplicaçãono total de
R$6.83S.227,19(seismilhões e oitocentos e trinta e cinco mil e duzentos e vinte e sete reaise dezenove
centavos), que é a diferença que nós temos das nossascontribuições e que ficamos de definir onde
alocar esserecurso. Feza proposiçãode investir 70%desserecurso no Bancodo Brasile 30%no Banco
Safra, em um fundo de crédito privado que vem performando bem, ficando assim dividido, aplicar
R$4.800.000,OO(quatro milhões e oitocentos mil reais), no fundo: BBPREVIDRFIRF-Ml TP FICFI, do
Banco do Brasil, inclusive para cumprir a clausula contratual que possuímos com eles. Aplicar
R$2.035.227,19(dois milhões e trinta e cinco mil e duzentos e vinte e sete reais e dezenovecentavos),
no fundo: SAFRAEXTRABANCOFICCP,do BancoSafra,para podermosaproveitar que esseproduto está
rendendo bem. Falou que como falado pelo CoordenadordoCoinvest Sr.Márcio Vinicius que existem
algunsfundos Multigestor e de ações,que precisamosdar uma olhada neles, de forma mais apurada,
pois, eles não performando bem já a algum tempo. Disseque issose passaem todos os bancosonde
temos aplicações.Faloupra não mexer com elasagora,masapenasfazer uma análisemaisdetalhada e
tratar desse assunto em uma reunião extraordinária, que provavelmente deve ser convocadapara a
próxima terça-feira, reunião essaque também terá como pauta uma apresentaçãodo Bancodo Brasil
aos conselheiros do CMP e aos Membros do COINVEST.Falou que essasdeveriam as sugestõesde
aplicaçãodo Coinvest dessemês para o CMP.O Coordenador do COINVESTSr. Márcio Vinicius pôs a
palavra para quem quisessese manifestar sobre essasugestãode investimento para o CMP,como não
houve manifestaçõesele abriu para votação pelos demaismembros que aprovaram por unanimidade.
Em seguida o Coordenador Marcio perguntou se algum membro tinha mais algum assunto para se
manifestar, como ninguém se manifestou ele passou para a próxima parte da pauta que era: 3
Apresentação de planilha com receitas e despesasdo Pressem, referente ao mês de setembro de
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2024. Dandocontinuidade o CoordenadorMarcio falou sobre os demonstrativos de receita e despesae
relatou os números do PRESSEMque estavam no mês de setembro de 2024 da seguinte forma: saldo
aplicado na Carteira de Investimentos no valor de R$1.332.587.569,86(um bilhão, trezentos e trinta e
dois milhões, quinhentos e oitenta e sete mil, quinhentos e sessenta e nove reais e oitenta e seis
centavos). Informou também queas receitas do mês de setembro de 2024 ficaram assimconstituídas:
Contribuição dos Servidores Ativos, Inativos e Pensionistasno valor de RS4.361.669,53 (quatro
milhões trezentos e sessentae um mil, seiscentose sessentae nove reais e cinquenta e três centavos),
contribuição Patronal, no valor de R$ 5.892.212,13 (cinco milhões, oitocentos e noventa e dois mil,
duzentos e doze reais e treze centavos), compensaçõesfinanceiras R$85.406,38 (oitenta e cinco mil,
quatrocentos e seis reais e trinta e oito centavos), perfazendo um total de R$ 10.339.288,04 (dez
milhões, trezentos e trinta e nove mil, duzentose oitenta e oito reais e quatro centavos).As despesas
apresentaram os seguintes valores: pagamento de aposentadorias, pensõese demais benefícios, no
valor de R$3.736.398,29 (três milhões, setecentose trinta e seismil, trezentos e noventa e oito reaise
vinte e nove centavos), resultando num saldo positivo para investimento no valor de R$6.451.538,55
(seismilhões, quatrocentos e cinquenta e um mil, quinhentos e trinta e oito reais e cinquenta e cinco
centavos). Foi também apresentada, pelo Coordenador do Coinvest a Planilha detalhada com as
despesasadministrativas de manutençãodo Pressem,referente ao mêsde setembro de 2024, no valor
de R$588.339,03 (quinhentos e oitenta e oito mil, trezentos e trinta e nove reais e três centavos).O
CoordenadorMarcio detalhou aosdemaismembros como foi gastoessevalor, de forma individualizada,
conforme rubricas próprias de cada despesa,salientando que neste mês de setembro as despesasse
mantiveram dentro do planejado, mantendo o equilíbrio com o controle das contas do Pressem.Não
havendomaismanifestações,o CoordenadorMarcio passoupara a próxima parte da pauta que era: 4
Assuntosadministrativos diversos: Neste item da pauta não houve manifestações.Esgotadoo assunto
da pauta, em seguida foi colocada a palavra para quem quisessese manifestar, como ninguém se
manifestou, o CoordenadorMárcio, agradeceua participaçãode todos, dando por encerradaa Reunião
Ordinária do Coinvestdo mês de outubro de 2024, da qual eu, Kildo de Albuquerque Andrade, lavrei a
presente Ata que, após lida e aprovada, assino juntamente com os membros do Coinvest e pelos
conVidados., sr.. Kleiton da SilvaPinheiro, membro do CMPe Presidentedo Pressem,Sr. LincolnOliveirati.
da Silva, Presidente do CMP e Secretário da Smage Sr. Kildo de Albuquerque Andrade, Assessorde
Investimentosdo Pressem.
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uerqueAndrade
Assessorde Investimentos

ASIN/PRESSEM

. ~)jJLU·~fvve.cW" .

\J iJ, '
RuaProf. Agnelo Bitencourt, 361- Centro \Jí)J
Contato: (95)98400-2429/98400-9267 - CEP:69.301-430 - BoaVista - Roraima
Site:www.boavista.rr.gov.br- E-mail: pressem@hotmail.com


